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نو شخص طبيعي منحوه أمعنى ىذا  السمطة العموميةالمحضر القضائي ضابط عمومي مفوض مف قبل 
جزء مف صلبحيتيا في مجاؿ معيف ىذا المجاؿ كما سنرى  الدولةوخولت لو  الصفةالمشرع الجزائري ىذه 

ساسا فيو تبميغ العقود والسندات والاعلبنات أ لاحقا عندما سنتطرؽ الى مياـ المحضر القضائي تتمثل
المحررات والسندات في شكميا  القضائيةحكاـ والقرارات والأوامر الأالتي تنص عمييا القوانيف وكذا تنفيذ 

 .التنفيذي
خير عف تسيير والأوؿ الأو المسؤوؿ أنالمحضر تسيير مكتبو لحسابو الخاص وتحت مسؤوليتو بمعنى  

فمتى  تأديبيةو أ جزائيةو أ مدنيةعواـ فسيكوف ىو المسؤوؿ عنيـ وتكوف مسؤوليتو أ  ذا كاف لوفإالمكتب 
عف ارتكابو  ليذه  المترتبة الجزائيةو أ المدنية لممساءلةيعرض  بالتزاماتوالمحضر القضائي  أخلب
ىذا المكتب يخضع لشروط  ،المحضر القضائي كما قمنا يزاوؿ ميامو في مكتبوفخطاء. وعميو الأ

ويكوف  55-27مف المرسوـ التنفيذي رقـ  4 المادةنص عمييا المشرع الجزائري في  خاصةومقاييس 
بو اتعأوبذلؾ فيو يتمقى حرة  مينةف المحضر القضائي  يزاوؿ أالمعموـ  ،تسيير المكتب لحسابو الخاص

 منظمة رسمية ةتعاب تخضع لتعريفالأف ىذه إفمر الأبيذا  ،نو يجدر التنويوأمف الزبائف غير  مباشرة
 .0226فيفري  55المؤرخ في  56-27رقـ  تنفيذي بموجب مرسوـ

لى إلمكاف تواجده ويمتد الاختصاص الاقميمي لمكتبو  الجميوريةوكيل  رقابةوكذلؾ يوضع مكتبو تحت  
ضائي يمارس ميامو ف المحضر القأالاختصاص الاقميمي لممجمس القضائي التابعي لو معنى ىذا  دائرة

 .ليو المجمس القضائي التابع لوإقميـ الذي ينتمي الإفي حدود 
 المحضر القضائي مهنةل المنظمة القانونيةالنصوص  ثانيا:

 8ىمياأ ومف  مينةالتي تنظـ ىذه ال القانونيةمف النصوص  مجموعةالجزائري عمى  نص المشرع
ىـ أ المحضر القضائي ويعتبر مف  مينةالمتضمف تنظيـ  0224فيفري  02في  21-24القانوف رقـ   -

 .مينةجل تنظيـ ىذه الأالقوانيف التي جاء بيا المشرع الجزائري مف 
 مينةالمحدد لشروط الالتحاؽ ب 0227فيفري  55المؤرخ في  55-27المرسوـ التنفيذي رقـ  -

د تنظيميا تـ تعديمو بموجب المرسوـ التنفيذي وقواع التأديبيالمحضر القضائي وممارستيا ونظاميا 
ف المشرع أخير نرى الألى ىذا المرسوـ إواذا ما رجعنا  0256مارس  3المؤرخ في  63-56رقـ 

 0227التنفيذي  المرسوـفي  الموجودة القانونيةلمنصوص  مكممة قانونيةو بنصوص حالجزائري قد من
 .المحضر القضائي مينةطبيق فيما يخص لى المرسوميف حاليا ىما محل تإنؾ أمما يفيد 

 .المحضر القضائي لأتعابالمحدد  0226فيفري  55المؤرخ في  56-27المرسوـ التنفيذي رقـ   -
المحدد لكيفيات مسؾ ومراجعو  0226فيفري  55المؤرخ في  57-27المرسوـ التنفيذي رقـ   -

 .محاسبو المحضر القضائي
 لمغرفةالمتضمف النظاـ الداخمي  5771دناه القرار المؤرخ ديسمبر أ المبينةلى القرارات إ بالإضافة 

 .لممحضريف الوطنية



18 
 

 .لممحضريف الجيوية لمغرفةالمتضمف النظاـ الداخمي  5771ديسمبر  5القرار المؤرخ في   -
 .عمى لممحضريفالأالمتضمف النظاـ الداخمي المجمس  5771كتوبرأ 4القرار المؤرخ في  -
 المحضر القضائي مهنةالالتحاق بشروط ثالثا:  
المحضر القضائي بعد  مينة الكفاءة المينيةشيادة المحضر القضائي الحصوؿ عمى  مينةيشترط  ل 

 خر نظري وآتشتمل عمى تكويف ميداني نظري واحدة  سنة 5لمدة تكويف متخصص  مسابقة اجتياز
 8التاليةف تتوافر فيو المتطمبات أ الكفاءةوعميو يتعيف عمى المترشح الراغب في الحصوؿ عمى شياده  
 التكوين مسابقةالشروط العامة لمدخول الى رابعا:  
 8الموثق مينةوىي نفسيا للبلتحاؽ ب المسابقةلمدخوؿ الى العامة الشروط  

 .21-24 مف 55إلى  26 المواد المسابقةجراء إ  - أ
سيرىا وعدد الاختبارات ومدتيا يتـ تحديدىا بقرار  وكيفيةنيا يتـ تنظيميا أفقط عمى  المسابقةجراء إنفس  

 .لممحضريف الوطنية استشارة الغرفةمف وزير العدؿ وحافظ الاختاـ بعد 
 8نوأيمكف القوؿ  المسابقةعف ىذه  موجزةبصفو  
يتـ تعيينيا مف طرؼ وزير العدؿ بفحص متخصصة  لجنةممفاتيـ تقوـ  بإيداعف يقوـ المترشحوف أبعد  

و جميع الممفات التي تـ ايداعيا خارج أ القانونيةىذه الممفات ويرفض كل ممف لا تستوفي فيو شروط 
 8التاليةوبعد قبوؿ الممفات يتـ تسجيميـ في سجل الترشحات والذي يتضمف وجوبا البيانات  المحدد الآجاؿ

 .رقـ التسجيل الخاص مترشح بكل مترشح  -
 .اسـ ولقب المترشح -
 .والتاريخ الذي تـ فيو التسجيل تاريخ الميلبد كف مترشح  -
 .العدؿ وزارةوتاريخيا في الموقع الالكتروني ل المسابقةويتـ الاعلبف عف  

الذي قاـ  الإقامةلى محل إعف طريق استدعاء يصمو  المسابقة بإجراءف يبمغ كل مترشح مقبوؿ أعمى 
 .ببيانو سابقا في الممف

وؿ والمتعمق بالاختبار الكتابي في الأفي شقيا  المسابقةبعد ذلؾ يقوـ المترشحوف المقبولوف باجتياز  
 الخاصةبانتقائيا مسبقا وتبينيا لممترشحيف وتشتمل عموما عمى المواضيع  المجنةالمواضيع التي تقوـ 

 والقانوف التجاري  الأسرةقانوف  ةالجزائيقانوف العقوبات والاجراءات  المدنيةبالقانوف المدني والاجراءات 
و ما أوبعد اجتياز المترشحيف ىذا الاختبار الكتابي ونجاحيـ فيو يخضعوف الاختبار الثاني ولكف شفيي  

عف المواضيع  الإجابةلى الكشف عف المعارؼ المترشحيف مف خلبؿ إوالذي ييدؼ  بالمقابمةيسمى 
ضر القضائي الى سيما تبميغ العقود والسندات والاعلبنات بمياـ مح والمتعمقةفي القانوف  والعامة الخاصة
 الذىنيةمف قدراتو  لمتأكدالاخرى وكذلؾ  التنفيذيةوالسندات  القضائيةحكاـ والقرارات والأوامر الأوتنفيذ 
 .والجسدية والنفسية



19 
 

المترشحيف المقبوليف  قائمة بإعدادوتقوـ  النيائيةحوؿ النتائج  المجنةوبعد اجتياز ىذه الاختبارات تتداوؿ  
 .نيائيا حسب درجو الاستحقاؽ

العدؿ بعد اعتمادىا والتصديق عمييا مف طرؼ وزير العدؿ عمى  وزارةويتـ نشرىا في الصحف والموقع  
ي التدريب والتكويف أ الثانية بالمرحمةولـ يمتحق  المسابقةف كل مترشح نجح في ألى إنو يجب التنويو أ

خر تمقائيا مف آبمترشح  ريخ الاعلبف عف النتائج يفقد منصبو ويتـ تعويضويوما مف تا 12جل أخلبؿ 
 الاحتياطية. القائمة
 إلى 22مف  والمنصوص عمييا في المواد لموثقمينة ال بالنسبة المتبعةىي نفسيا  التكوين إجراء - ب

 .55-27المرسوـ التنفيذي  مف 23
 

 تعيين المحضر القضائي خامسا:
 القانونيةلميميف  تأديتيـبقرار مف وزير العدؿ بعد  المينية لممحضرالكفاءة يعيف الحائزوف عمى شياده  
يصبح المحضر يتمتع بكافو الحقوؽ ويخضع الواجبات المنصوص  تواجدهماـ المجمس القضائي لمحل أ

 .مينةعمييا في القوانيف التي تنظـ ىذه ال
 .21-24 مف 02 إلى 50مف  المواد مهام المحضر القضائي سادسا:

 ما يمي8 والتي يمكف اجماليا في 21-24في القانوف  المبينةيطمع القضائي بالعديد مف المياـ  
 طريقةتبميغ العقود والسندات والاعلبنات التي تنص عمييا القوانيف والتنظيمات ما لـ يحدد القانوف   -

لبـ الشخص بما يتخذ ضده مف اجراءات عالإ وسيمةف التبميغ ىو فإخرى لمتبميغ فكما ىو معموـ أ
دعوة ف ىناؾ بأولا يبمغ ىذا الطرؼ أضد شخص معيف فيعيف عمي  قضائيةريد رفع دعوى أفمثلب 
جل ىذا التبميغ ىي المحضر أستعيف بيا مف أالتي  والوسيمة القضائيةماـ الجيات أضده مقامة 

قانوف الاجراءات  لأحكاـالقضائي فيو مف يتولى ذلؾ ويكوف ذلؾ بموجب استدعاء ولو نرجع 
ف التبميغ الرسمي يكوف حكرا عمى المحضر القضائي دوف غيره أنيا تنص أنجدىا  والمدنية الإدارية

ف يكوف التبميغ أا في التبميغ و ذا ما استوجب القانوف مثلب شكلب معينإعواف القضاء وبالتالي أ مف 
 .محضر قضائيبواسطة لى الخصـ إو العقد أو الحكـ أنو يقصد منو تبميغ السند إرسميا ف

في جميع المجالات ما عدا المجاؿ الجزائي وكذا  صادرة القضائيةحكاـ والقرارات والأوامر الأتنفيذ  -
والقرارات تعتبر   القضائيةحكاـ الأف إفكما ىو معموـ ف ،و السندات في شكميا التنفيذيأالمحررات 

وطرقيا لمطعف لتصبح  قانونيةجاليا آلمتنفيذ عندما تستنفذ جميع  القابمةالرسمية ىـ المستندات أ مف 
التي مف المعروؼ  الاستعجاليةامر والأو كاـ الأحعمى قوه الشيء المقضي فيو باستثناء حائزة  نيائية

لى إو الحكـ يمجا أف المستفيد مف ىذا القرار فإنيا تنفذ بمجرد صدورىا متى كاف الحكـ نيائيا أ
 أداء ديف معيف فينا يمجأذا كاف المضموف ىو إجل تنفيذ مضمونو فمثلب أالمحضر القضائي مف 

داء أوىو لا ألزاـ مدينو بتنفيذ مضموف الحكـ إلى المحضر فيعمل عمى إو القرار أالمستفيد مف الحكـ 
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 والإدارية المدنيةكاـ قانوف الاجراءات أحبموجب  معينة المدةلموفاء لكوف ىذه  مدةالوفاء وبمنحو 
مواؿ المديف ألى التنفيذ جبرا عمى إوعدـ الوفاء بالالتزامو يمجئ المحضر  المدةوفي حالو انتياء 

 التنفيذي وىذا ما يعرؼ بالحجز التنفيذي
عف  الصادرةحكاـ والأوامر الأالمحضر باعتباره عنصرا فعالا في تنفيذ جميع  أىميةومف ىنا تظير  

حكاـ والقرارات فالمحضر ىو الذي يعمل عمى الأالقضاء فاذا كاف ىذا الاخير يعمل عمى استصدار ىذه 
 .تنفيذ مضمونيا

صدار إا ما تـ ذإو ايداعيا فمثلب أو قبوؿ عرضيا أو قضائيا أوديا  المستحقةالديوف  بتحصيلالقياـ   -
ف يقوـ بيذا أ الحالةنو يمكف لمزوج في ىذه فإ لمزوجة النفقة بأداءويكوف يقضي  المحكمةحكـ مف 

ي أ الزوجةالى  الادعاءاتخير بتسميـ ىذه الأداء عف طريق المحضر القضائي ويمتزـ ىذا الأ
 .خرآتحويميا مف طرؼ الى طرؼ 

يو فمثلب الانتقاؿ أبداء ر إمر قضائي دوف أبناء عمى  اتبإنذار و الاستجوابات او أالقياـ بالمعينات   -
لا بناء عمى إالى محل الشيء المراد معيناتو سيقوـ بمعاناتو ومعرفتو  وملبحظو حالتو ولا يكوف ذلؾ 

لى عقار ما حتى إف ينتقل أمر صادر مف القضاء فمثلب كاف يطمب القاضي مف المحضر قضائي أ
لى ىذا العقار ويقوـ بتحضير إالمحضر القضائي للبنتقاؿ  يمجأعمى ىذا العقار ىنا  الاعتداءيبيف 

 .القضائيةحولو ويقوـ بتسميمو بعد ذلؾ الى الجيات معاينة محضر 
بحث دوف  مادية بمعايناتو بالالتماس مف الخصوـ لمقياـ أيمكف انتداب المحضر القضائي قضائيا   -

 .ي بطمب منيـأ للؤطراؼاستجوابا 
تقوـ المحاكـ  سنةففي كل  القضائيةلدى الجيات  بخدمةجل القياـ أو تسخيره مف أيمكف استدعائو   -

المحضريف الذيف ينتموف وموجوديف في مقرىـ وذلؾ  قائمةمف المحضريف مف بيف  مجموعةباختيار 
 .ف يمتنع عف ذلؾأفلب يمكف لممحضر  القضائيةالجيات بخدمة جل قياميـ أمف 

 بالمواظبةوالتحمي  التكوينيةفي جميع البرامج  المشاركةعف طريق  العمميةممتزـ بتحسيف مداركو   -
 .خلبؿ التكويف والجدية

لممحضريف  العموميةيساىـ في تكويف المحضريف القضائييف المتربصيف ومستخدمي المكاتب   -
 .القضائييف ولا يمكنو الامتناع عف ذلؾ في فتره التربص

 واجبات المحضر القضائيسابعا:  
 8التاليةيمتزـ بالقياـ بالواجبات  

 المصمحةيمكف لصاحب  الحالةلا في حالو وجود مانع وفي ىذه إمنو  المطموبةالقياـ بجميع المياـ  -
نيائي معنى ىذا اف المحضر ليس  بأمرالذي يثبت فيو  المختصة المحكمةمر لرئيس الأف يرفع أ

التنفيذ  بإجراءاتليو في اطار القانوف كاف يمتنع مثلب إ المطموبةمياـ ف يمتنع عف القياـ بالأعميو 
و أ المختصة القضائية الجية ةحاطإف يكوف لذلؾ سبب مشروع فينا يمكف لطالب التنفيذ أدوف 
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ف يشكل خطا مينيا جسيما أنو شأساس اف ىذا الامتناع مف أمر عمى الأبيذا  الجيوية الغرفة
 ف يساؿ عميوأيستوجب 

 طائمةتحت  الدولةكما يتعيف عميو توقيعيا ودمغيا بختـ  العربية بالمغةتحرير العقود والسندات   -
ف تكوف وجوبا وتحت أعف المحضر القضائي لا بد  الصادرةف جميع العقود والسندات أذ إالبطلبف 

عمييا ىذا الختـ الذي  الدولةكما يجب توقيع وختـ  العربيةي أالرسمية  بالمغةالبطلبف محرره  طائمة
 صادرة فكأنيالمحرراتو والسندات  الكبيرة الأىميةختاـ وىو يمثل الأيقدـ مف قبل الوزير العدؿ وحافظ 

 .ذا تـ الطعف فييا بالتزويرإلا إفي الاثبات  ميمة حجيةوليا  الدولةعف  مباشرة
ومؤشر عمييا مف قبل رقمة مف تكوف وأف يمسؾ فيرس فيرسا مسبقا لمعقود والسندات التي يحررىا أ  -

 مدرجةف جميع العقود والسندات تكوف أاختصاصو معنى ىذا  دائرةفي  الموجودة المحكمةرئيس 
 .ضمف ىذا الفيرس

اختصاصيا  دائرةالتي يوجد في  المحكمةمانو ضبط أتوقيعو وعلبمتو لدى المحضر القضائي لايداع  -
لممحضريف باعتباره ضابط عمومي مفوض  الجيوية والغرفةضبط المجمس القضائي  أمانةمكتبو ولذا 
 الدولة.مف قبل 

 
 تعاب المحضر القضائيأ 
الخدمات التي نظير تعاب أنو يحصل عمى فإ الحرةصحاب الميف أف المحضر القضائي وباعتباره مف إ 

ف المشرع أنجد  العامة السمطةفراد وباعتباره مفوضا عموميا مفوض مف قبل والأالقضاء  لفائدةيقدميا 
المحضر  لأتعابالمحدد  56-27تعابو بموجب بممحق في المرسوـ التنفيذي رقـ أالجزائري نظـ 

 القضائي.
 

 تعريف مهنو القضاء
 

 بيا يقوـ والذي القضاء مينة ىي المقياس ىذا محاور ضمف الييا نتطرؽ  ومستقمة حرة مينة كرابع
 8التالية العناصر خلبؿ مف القاضي

 القضاء. مهنة تعريف: أولا
 .القضاء لمهنة المنظمة القانونية النصوص: ثانيا
 .القضاء بمهنة الالتحاق شروط: ثالثا
 القضاء وواجبات حقوق : رابعا
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 القضاء مهنة تعريف: أولا
 
احكاـ الشيء واتمامو والفراغ منو امضاءه والحكـ بيف 8 القضاء ليا معاني كثيره منيا ةكمم ةلغ 

 .مر وقضاء الديفالأوقضاء  ة،الحاجقضاء  ،الفصل بيف شيئيف ،المتخاصميف
خير الذي يعتبر ذلؾ الشخص الأىذا  القاضي8 مف يقوـ بيذا الحكـ ىو ،كـما اصطلبحا فيقصد بو الح  أ

 الخاصةحكاـ الأطلبؽ ا  و لمنظر في الخصومات والنزاعات والفصل فييا  ةالدولعيف مف قبل الطبيعي الم  
 .وف بيا استنادا لمقان

 
  :لمهنو القضاء المنظمة القانونيةالنصوص  ثانيا:
 8ىمياأ نذكر 

 
 .ساسي لمقضاءالأالمتضمف القانوف  0222المؤرخ في ستو سبتمبر  55-22لقانوف العضوي رقـ ا -
عمى الأالمتعمق بتشكيل المجمس  0222المؤرخ في ستو سبتمبر  50-22القانوف العضوي رقـ  -

 .لمقضاء
لمقضاء  المدرسةالمحدد لتنظيـ   0254ماي  12المؤرخ في  537-54رقـ المرسوـ التنفيذي   -

 .وكيفيو سيرىا
 الوطنية لممسابقةمحدد لمحتوى ممف الترشح  0257ماي عشر  52القرار الوزاري المؤرخ في   -

 ةلجن ةتشكيموعدد الاختبارات وطبيعتيا ومدتيا ومياميا وبرنامجيا وكذا  القضاة الطمبةلتوظيف 
 .الاختبارات

 
 المهنةشروط الالتحاق بهذه  ثالثا:

 يمي8 للبلتحاؽ بمينة القضاء وجب توفر ما
 .لمقضاء الوطنية بالمدرسةللبلتحاؽ  المسابقةلمدخوؿ الى  العامةالشروط   -
 ة.المسابقاجراء   -
 .مرحمو التكويف  -
 

 المسابقةالدخول الى  امةالعالشروط    - أ
ف أالعميا لمقضاء  المدرسةالمحدد لتنظيـ  537-54المرسوـ التنفيذي  وؿ مفالأالفصل الثالث مف القسـ  

 ة8التالييجب تتوفر في كل مترشح الشروط 
 ة.مكتسبو أ ةصميأ الجزائرية بالجنسيةالتمتع  -
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 .البكالوريا ةشياد -
 .الدراسيةليا مرفق بكشف النقاط لمسنوات  ةمعادل ةشيادو أليسانس في الحقوؽ  ةشياد  -
 تقوـ بوتحقيق اداري  بالإضافة إلى العدلية السوابق ةبشيادوتثبت  والسياسية المدنيةالحقوؽ   -

 .لمقضاء الوطنية المدرسة
 .دنىأولـ يشترط حد  المسابقةكثر عند تاريخ الأسنو عمى  12بموغ سف   -
 .الوطنية الخدمةاتجاه  القانونية الوضعيةاثبات   -
 ةعام ةوعقمي ةطبي ةبشيادلممارسو القضاء وتثبت  والعقمية البدنية الكفاءةتوافر شرطي   -
 8ف يتضمف ممف المترشح ما يميأيجب  ةسابقشروط الالى  ةضافإ 

 .موقع مف طرؼ المترشح المسابقةفي  المشاركةطمب  -
 .لممترشح الوطنية اليويةالتعريف الوطنية والغرض منيا اثبات  ةبطاقمف  ةنسخ  -
 ة.حديث ةشمسيصور   -
 .التسجيلوصل دفع حقوؽ   -
 ايداعموظف عند تاريخ  ةصفممترشح الذي لو لالتي ليا سمطو التعييف ترخص  الإدارةتسمميا  ةشياد  -

 .في حالو نجاحو النيائي الاستقالةمع التعيد بقبوؿ  المسابقةفي  بالمشاركةالممف 
العميا لمقضاء  المدرسةربع سنوات بدوف انقطاع عمى مستوى أ ةلمدالتكويف  لمتابعة يد كتابيتع  -

 .وعند نيايتو وتكوين ةفتر كل منصب تعييف خلبؿ و  القضائيةوالجيات 
 ة.سن 53لا تقل عف  ةلمد القضائية الإدارة ةبخدميد كتابي تع -

 8التاليةترشحو بالوثائق  ممففي الاختبار الكتابي  ويكمل المترشح بعد نجاح
مراض الأشير يسمميا طبيب مختص في أ ثلبثة 1عف  الا يزيد تاريخي طبيةثلبث شيادات  1  -

 .مرض معد يأبف المترشح غير مصاب أتثبت  الصدرية
 .العقميةيثبت تمتع المترشح بكامل قواه  العقميةمراض الأخصائي في أيسمميا  ةشياد  -
يسمـ لو وصل ايداع الممف والاستدعاء  والتنظيمية القانونيةشروط مالترشح ل مف استفاء ممف التأكدبعد  

 .لممسابقة
 

 المسابقةاجراء  - ب
في حدود ما تسمح لو المناصب  (حاليا)العميا لمقضاء  والمدرسة (سابقا)ينظـ المعيد الوطني لمقضاء  

ف يتـ تحديده عدد الاختبارات وطبيعتيا أعمى  ،مل عمى اختباريف كتابي وشفوي تتش ةوطنية مسابق المتوفرة
قتراح االاختبارات بموجب قرار مف وزير العدؿ وبناء عمى  ةلجنومدتيا ومعامميا وبرنامجيا وكذا تشكيمو 

 .العميا لمقضاء لممدرسةالمدير العاـ 
 8الاختبار الكتابي ةعادويتضمف  ،شفوييف فواختبارياختبار كتابي  ففيياىذه الاختبارات  طبيعةما عف أ 
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 .و طابع سياسي واقتصادي واجتماعيذاختبار في موضوع  -
 .الجزائيةفي القانوف العقوبات والاجراءات  والإدارية المدنيةفي القانوف المدني الاجراءات   -
ما إف تتعمق أيضا أوالتي يمكف  ةقانونيت اشكالاانطلبقا مف وثائق  تثير  ةاستخلبصيمذكره   -

 .ةقانوني ةاستشار و أو قرار قضائي أو التعميق عمى حكـ أبالتعميق عمى نص قانوني 
 .والإنجميزية الفرنسية المغة الأجنبيةاختبار المغات  -
حسب  المجنةفتترؾ لتقدير  ةقيمتبالخرى الأالمواد ، أما في الحقوؽ  الميسانسىذه المواد تحدد وفقا لبرنامج  

ىو الكشف  الكتابيةاليدؼ منيا مف ىذه الاختبارات  السالف الذكر 55-22مف القانوف  51 المادةنص 
 دىوم القانونيةسموبو وتقييمو معموماتو أعف قدرات المترشح في التفكير والتحميل والتمخيص والتعبير عف 

 ة.الحيتفتحو عمى المغات 
 أماـالاختباريف الشفوييف  ،تيف الشفويتيفلممقابميتـ بعدىا نشر قائمو المقبوليف المترشحيف واستدعائيـ  

حسب نص  الجزائيةوكذا في قانوف العقوبات والاجراءات  والإدارية المدنيةفي المواد  ةعاديتضمناف لجاف 
شخصيتو وقراراتو في التعبير  ةقو و  القانونيةمف المعمومات  لمتأكدوىذا مف القانوف أعلبه،  55 المادة

متكويف عمى مستوى لممقبوليف واستدعائيـ ل ةالأخير  القائمةالشفوي بعد ىاتيف الاختباريف يتـ الاعلبف عف 
 .المدرسة

 
 التكوين -ج
ثلبث سنوات تشمل عمى تكويف نظري عمى  1ربع سنوات كانت سابقا أ 2 القضاء ىي ةطمبمده تكويف  

في القانوف اكتساب المعارؼ وتقييميا مف خلبؿ  العامةالمبادئ  القضاة الطمبةفييا  ، يمقفمدار سنتيف
وتقنيات  الأجنبيةالقضاء تدريس المغات  ةمينخلبقيات أوندوات مقاييس في  ةتطبيقيعماؿ أ و محاضرات 

 .علبـ الاليالإ
كذلؾ  دراسيةوحمقات  الموجيةعماؿ أ تضمف يعف تكويف تطبيقي ة عبار فيي  الأخيرتيفسنتيف  0ما عف أ 

 السالف الذكر.مف المرسوـ  15 المادةنص  القضائيةتمثيل الجمسات عمى مستوى الجيات 
مف المرسوـ تتوج  10 المادةلنص  طبقا ةوشفوي ةكتابيامتحانات  دراسيةكل سنو  نيايةف يتـ في أى عم 

الذيف تكوف  ةيرخص لمطمب ، كماالعميا لمقضاء المدرسة ةشيادخوؿ لمطالب يو  ،التكويفة مذكر  ةبمناقش
و الطرد بمقرر يتخذه المدير العاـ أ ةالسن بإعادةي المجمس العممي أر خذ أنتائجيـ دوف المستوى بعد 

مف  12 المادةطبقا لنص  ةواحد ةمر لا إ القضاة لمطمبة الدراسيةة السن بإعادةف لا يسمح أعمى  لممدرسة
 .المرسوـ

لمقضاء العميا  المدرسة ةشيادالحاصميف عمى  القضاة ةساسي يعيف طمبالأمف القانوف  17 المادةوحسبو  
عمل إلى فترة الاستحقاؽ ويخضعوف  ةدرجحسب  القضائيةجيات الويتـ توزيعيـ عمى  ةقضابصفتيـ 
 ة.واحد ةسنتدوـ  تأىيمية
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 22 المادةعمى لمقضاء حسب نص الأوبعد تقييميـ يقوـ مجمس  التأىيمية الفترةي أ المدةبعد انتياء ىذه  
خارج  أخرى  قضائية جيةفي  ةجديد ةسن 5ة لمد تأىيمييـ ةفتر  بتمديدو أالقضاء  ةوظيفبترسيميـ في 

 .و تسريحيـأصمي الأو اعادتيـ لسمكيـ أولى الأ التأىيل ةفتر اختصاص المجمس الذي قضى فيو 
و أالعميا  بالمحكمةبصفتيـ مستشاريف  القضاةمف  ةلفئ استثنائية ةوبصفيمكف التعييف المباشر  استثناء 

% مف عدد 02حواؿ الأي مف أف لا يتجاوز ىذه التعيينات في أعمى  الدولةبمجمس  الدولةمستشاري 
استاذ التعميـ العالي في الحقوؽ  ةبدرجوىي حاممي شياده الدكتوراه  ةمعين ةلفئ المتوفرة الماليةالمناصب 
قل في سنوات عمى الأ 52يف مارسوا فعميا الذ التجاريةو أ الاقتصاديةاو  الماليةوالقانوف والعموـ  والشريعة

 .بالميداف القضائي الصمةالاختصاصات ذات 
قل بيذه ى الأسنوات عم 52ة ومارس فعميا لمد الدولةو مجمس أالعميا  المحكمةالمحاميف المعتمديف لدى  

 .الصفة
 .عمى لمقضاءالمجمس الأ مداولةبموجب مرسوـ رئاسي بناء عمى اقتراح مف وزير العدؿ وبعد  يعينوف  
 
 القاضيالحقوق والواجبات  

مقابل الواجبات والالتزامات المفروضة عميو في القانوف والتنظيـ  يتمتع القاضي بمجموعة مف الحقوؽ 
 الساري المفعوؿ وىي كالتالي8

 القاضي حقوق  -أ
السالف الذكر، بمعنى  55 -22مف القانوف  5ة فقر  04 المادةالحق في الاستقرار طبقا لنص  -

و تعيينو في منصب ااذ لا يجوز نقمو  ةيفعم ةسنوات خدم 52الذي يمارس ضماف استقرار القاضي 
لا بناء عمى إ ، العدؿ لوزارة المركزية بالإدارةو أ الدولةو بسمؾ محافظي أ العامة بالنيابةجديد 
 .موافقتو

أف  الجزائري عمى مف قانوف العقوبات 522 إذ نصت المادةوالاعتداءات  الإساءةمف  الحمايةالحق  -
ىاف أ دينار جزائري كل مف  3222 الى 322مف  ةمف شيريف الى سنتيف وغرامبالحبس يعاقب 
القاضي مف  أعلبه عمى حماية 55-22مف القانوف  07 المادةوكذلؾ ...و قائداأو موظفا أقاضيا 

 الإحالةو بسببيا حتى بعد أو بمناسبتيا أ بالوظيفةشتـ عند القياـ الو السب و أىانات التيديدات والإ
 .عمى التقاعد

العميا  بالوظائفالامتيازات المرتبطة ع منح الحق في الأجرة أو الراتب والتعويضات اللبئقة بالمينة، م -
 النوعية القضائية. الوظائفلمدولة بالنسبة لمقضاة الذيف يمارسوف 

نو خمق جو أوىذا مف ش الكفاءةوحسب  (الوظيفية)الترقية  والخبرة للؤقدمية ةمراعا ةترقيالالحق في   -
 .والعدالةتنافسي لجياز القضاء 
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في حدود  مف القانوف  10 المادةالحق في تكويف جمعيات والانخراط فييا الحق النقابي طبقا لنص   -
 ةاستقلبليكذا و  المعنويةو  المادية كقضاة عف حقوقيـو  50و 5حكاـ المنصوص عمييا في المادتيف الأ

 .القضاء
نو أيحق لمقاضي الذي يعتقد  11 المادةالحق في المجوء الى المجمس الاعمى لمقضاء حسب نص   -

وىذا  ،عمى لمقضاءالمجمس الأ بعريضة ةف يخطر مباشر أره القانوف متضرر مف حرمانو مف حق يقر 
ت التي ليا الحق في النظر والفصل في ممفا الجيةيعتبر كونو  لو  ةقرب دور أخير يفصل فيو في الأ

 إلخ....والنقل والنظر في التظممات والترقية القضاة
 
 القاضي جباتاو  -ب
 .واستقلبليتو يات الماسة بحيادهسموكالو الشبيات مف الالتزاـ بواجب التحفظ  -
  ةلمقانوف ويحرص عمى حماي لاإولا يخضع  لذلؾ  والمساواةحكاـ طبقا لمبادئ شرعيو ف يصدر الأأ -

 .العميا لممجتمع المصمحة
 .جلقرب الآأمامو في أ المعروضةف يفصل في القضايا أ  -
ذا نص إلا إ القضائيةبالممفات  المتعمقةيا كاف بالمعمومات أيطمع  المداولات ولا ةعمى سري المحافظة  -

 .القانوف عمى خلبؼ ذلؾ
سير العمل  مةعرقف يؤدي الى أنو أو جماعي مف شأي عمل فردي أعمى القاضي القياـ ب عيمن   -

 .القضائي
 .والجدية وبالمواظبةفي البرامج التكوينية  بالمشاركةوممزـ  العمميةف يحسف مف مداركو أ -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 بالتوفيق 


